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基本関係「（わられる数）＝（わる数）×（商）＋（余り）」の応用

例題 ５３をわると５余り，７６をわると４余るような整数をすべて求めなさい。

考え方 整数の問題ではいつも基本関係

（わられる数）＝（わる数）×（商）＋（余り）

を思い出すこと。

今求めている整数を bとして，その時の商はわからないけど，それも文字，
m，nで表してやるのだ。

解 ある数を b，その時の商をm，nとする。 文字には説明をつける。

すると

５３＝ b ×m＋５ ７６＝ b × n＋４
と表せる。

この２つの式から， 前にやったね。

b ×m＋５＝５３ b × n＋４＝７６ ２０＝１×２０

b ×m ＝５３－５ b × n ＝７６－４ ２０＝２×１０

b ×m ＝４８ b × n ＝７２ ２０＝４×５

として約数を出した

このことは， ７２＝ b ×m
bは４８の約数 bは７２の約数 なら，bは７２の

ということである。 約数だね。

この２つのことをまとめると，bは４８と７２の公約数であるということにな
る。

そこで，４８と７２の最大公約数をまず求めると，２４である。

したがって公約数は２４の約数の

１，２，３，４，６，８，１２，２４

しかし，わる数は余りの４と５よりも大きいからこのうち，４と５より大きい

数が答である。

答． ６，８，１２，２４

研究

① この問では「すべて求めなさい」だが，「最も小さい数を求めなさい」だっ

たら答は６，「最も大きい数を求めなさい」だったら，最大公約数を求める

だけでよくて，答は２４となる。

② （わる数）＞（余り） を忘れてはいけない。

問

① ４０をわると４余り，５０をわると５余るような整数をすべて求めなさい。

② １８をわればわりきれ，３２をわれば２余り，４３をわれば１余るような数

を求めなさい。

③ ５２と１１２のどちらをわっても３余る整数をすべて求めなさい。

④ ４３，５９，７５のどれをわっても３余る整数のうちで，最大のものを求め

なさい。

⑤ ある整数で７５をわると３余り，６５をわると５余り，５０をわると２余る

という。ある数を求めなさい。

⑥ ２けたの整数から２をひくと，４でも６でも９でもわりきれた。この２けた

の整数を求めなさい。

⑦ ある整数で３２８をわれば４余り，１０８７をわれば７余るという。このよ

うな数のうちで最小のものと最大のものを求めなさい。

⑧ ４けたの整数がある。この数を２０でわっても，１６でわっても，２４でわ

っても７余るという。このような数のうちで，最小のものと最大のものを求め

なさい。

⑨ ３でわると１余り，４でわると２余り，５でわると３余るような整数で，

４００に最も近い数を求めなさい。


